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Konspekt międzyszkolnego konkursu wiedzy o patronie szkoły 

 

Tytuł:  Czego nas nauczył nasz Patron? 

 

 

Cele konkursu: 

 zapoznanie młodzieży z życiem i działalnością osób, których imionami nazwane są szkoły, 

 pogłębianie współpracy i przyjaźni między uczniami poszczególnych szkół, 

 kształcenie w młodzieży umiejętności poszukiwania i opracowywania materiału, 

 kształcenie umiejętności wystąpienia przed publicznością. 

 

 

Wprowadzenie: 

Do końca lat 80-ych szkoły m. Wilna oznaczone były numerami (np. Szkoła Średnia nr 5 w Wilnie, 

Szkoła Średnia nr 19 w Wilnie, Szkoła Średnia nr 11 w Wilnie, Szkoła Średnia nr. 29 w Wilnie). 

Tylko nieliczne miały patrona w nazwie (Szkoła średnia im. Antanasa Vienuolisa w Wilnie, Szkoła 

średnia im. Salomei Nerisa w Wilnie).  

Od 1989 r. szkoły zaczęły mieć w nazwie nazwisko patrona.  

Patronami polskich szkół w mieście Wilno zostali: Adam Mickiewicz, Szymon Konarski, Joachim 

Lelewel, Władysław Syrokomla. Mamy również Szkołę Podstawową na Lipówce w Wilnie, Szkołę 

Podstawową w Kolonii Wileńskiej. 

 

 

Przebieg: 

1) W ciągu kilku tygodni szkolne zespoły zbierają informacje: 

 kiedy powstał pomysł nadania szkole imienia konkretnej osoby i dlaczego to ona została 

wybrana na Patrona? 

 kiedy zostało nadane nowe miano? 
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2) Przygotowują prezentację w wybranej przez siebie konwencji (prezentacja multimedialna, 

filmik, scenka, piosenka) o Patronie i codzienności swojej szkoły. 

3) Przygotowują kilka pytań dotyczących Patrona i codzienności swojej szkoły, które później 

zostaną wykorzystane do gry „Burza mózgów”. 

4) W ustalonym dniu zespoły szkolne zbierają się w wybranym miejscu (Dom Kultury Polskiej 

w Wilnie, jedna ze szkół). 

5) Zespoły prezentują wyniki swoich działań. 

6) Na zakończenie imprezy uczestnicy biorą udział w „Burzy mózgów” (zespoły nie biorą 

udziału w rundzie na temat własnej szkoły). 

 

 

 

 

 

 

Autorka konspektu: 

Iwona Czerniawska, nauczycielka historii w Gimnazjum im. Adama Mickiewicza w Wilnie. 

 

 

 

 

__________________ 

Konspekt lekcji historii został opracowany podczas realizacji projektu „Różne kultury – jedna 

tożsamość”, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej z programu ERASMUS+. 

Partnerzy projektu: Fundacja „Dla Polonii”, Macierz Szkolna na Litwie i Ogólnokrajowa Szkoła 

Polska na Węgrzech.  

Informacje o projekcie i konspekty lekcji znajdziesz na portalu http://e-akademia.net/ 

Materaiały udostępniane na licencji  
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